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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
am: 08.02.2024 Uhrzeit: 19:00 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 
 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Dirk Stutzmann    2. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Sabine Bleichrodt; Michael Biernat – Schmidt; Anja Kirschner; Andreas Gerner
   
Es fehlten:   
 
Sonstige Anwesende:   
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - Beantragung der Ergänzung 

Tagesordnung 
 

2. Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2024,   
Herr Menz von der VG wird den Haushaltsplan erläutern 
 

3. Übertragung der Aufgabe der Erstellung einer Kommunalen Wärmeplanung auf die 
Verbandsgemeinde - Diskussion und Abstimmung über die Aufgabenübertragung 
gem. §67 Abs. 5 GemO 

 

4. Sachstand Mobilfunkmast 
 

5. Sachstand der Sanierungsplanung/Ausführung Brücke 
 

6. Boulebahn – Auswahl der Sparte im Leaderförderangebot (Rahmenbedingungen 
werden erläutert) 

 

7. Termine und Verschiedenes (Gemeindetag?) 
 

8. Einwohnerfragestunde 
 
Nicht öffentlicher Teil 
  
9. Pachtverträge 
10.Grundstücksangelegenheiten 
 
Kerstin Reek-Berghäuser, Ortsbürgermeisterin, 30.01.2024 



Seite 2 von 3 

Zu der Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen  
am: 30.01.2024. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch  Aushang 
an der Bekanntmachungstafel am: 30.01.2024. 
  
 
 
TOP 1  

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - Beantragung der 
Ergänzung Tagesordnung 
 
Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende um 19:00 Uhr eröffnet und die 
Beschlussfähigkeit festgestellt, ergänzenden Punkte zur Tagesordnung: 
Zu Top 5 wird um die Beschlussfassung erweitert. 
 

TOP 2   

Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2024,   
Herr Menz von der VG wird den Haushaltsplan erläutern 
 
Rückblick auf die Ein – und Ausgaben / Ergebnisse aus 2023 wurde von H. 
Menz im Detail vorgestellt. Planansätze 2024 wurden ebenso erläutert und 
erklärt. Haushaltskurzübersicht siehe Anhang.  
 
Der vorgestellte Haushalt wurde einstimmig beschlossen. 
 

TOP 3  

Übertragung der Aufgabe der Erstellung einer Kommunalen 
Wärmeplanung auf die Verbandsgemeinde - Diskussion und 
Abstimmung über die Aufgabenübertragung gem. §67 Abs. 5 GemO 
 
Durch die Ortsbürgermeisterin wurde die gesetzliche Grundlage und der 
Hintergrund der Erstellung der kommunalen Wärmeplanung und die aktuelle 
Situation zum Stand dargelegt. 
 
Die Übertragung der Aufgabe der Erstellung einer Kommunalen 
Wärmeplanung, an die Verbandsgemeinde Nastätten, wurde einstimmig 
beschlossen. 
 

TOP 4  

Sachstand Mobilfunkmast 
 
Am 07.02.2024 fand ein Ortstermin am geplanten Standort mit allen 
Beteiligten statt, das Planungsbüro wurde mit der Erstellung des 
Bauantrages beauftragt. 
 

TOP 5  

Sachstand der Sanierungsplanung/Ausführung Brücke 
 
Vorab der Sanierungsarbeiten müssen im Bereich der Brücke geotechn. 
Untersuchungen vorgenommen werden, ein entsprechendes Angebot 
(Geotechnik GmbH aus Niederahr - Geländearbeiten; Entnahme von Proben; 
Feldversuche; Laboruntersuchungen; Ingenieurleistungen in Höhe von ca. 
5000€) wurde vom Planungsbüro Ludwig eingeholt. 
 
Die Übertragung der Arbeiten wurde einstimmig befürwortet. 
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TOP 6  

Boulebahn – Auswahl der Sparte im Leaderförderangebot 
(Rahmenbedingungen werden erläutert) 
 
Aktuell ist noch kein passendes Förderprogramm ausgewählt, weitere 
Schritte werden bei einer der nächsten Sitzung besprochen und festgelegt. 
 

TOP 7  

Termine und Verschiedenes 
 

 Planung Gemeindetag (Ideensammlung) / Termin 20.04.24 
  

 nächste Gemeinderatssitzung 16.04.2024 / 19:00 Uhr 
 

 Gemeinderatsessen 16.03.2024 / 19 Uhr im „Schwall“ 
 

 Radweg … Termine 07.03 / 19.03. usw., aktuell in Abstimmung bei 
VG 
 

 25.03. in Strüth informelles Gespräch zur ärztlichen Versorgung und 
Apotheke 
 

 Winterdienst - der Anbieter vom Aushang an der Bushaltestelle ist für 
die Räumung einer kpl. Ortslage nicht ausgerüstet 
 

 Punkte aus der Bürgermeisterdienstversammlung wurden 
angesprochen 
 

 Modernisierung der Straßenbeleuchtung LED Diethardt & 
Münchenroth, ggf. Syna zu einer der nächsten Sitzungen einladen  

 
TOP 8  

Einwohnerfragestunde 
 

 keine 
 

 

Nicht öffentlicher Teil 
 

TOP 9  

Pachtverträge 
 

 separates Protokoll 
 

TOP 10  

Grundstücksangelegenheiten soweit vorliegen 
 

 separates Protokoll 
 

 
Damit ist um 22:36 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende schließt die 
Sitzung. 
  
     
  Kerstin Reek – Berghäuser   Steffen Hanßke   

            
__________________   ______________________ 
Vorsitzende     Schriftführer 














